Екатерина Шиврина

Викторина «О да, вторсырье!»

Девиз: «Посмотри на отходы под другим углом: это не мусор, это — вторсырье!»

Время занятия: 40-45 мин.
Цель: Дети в увлекательной форме узнают о проблеме отходов, возможностях переработки и сокращении мусора.
Мы хотим показать участникам, что уже настал тот момент, когда пора задуматься о наших отходах. Сколько мусора производит каждый из нас, куда он попадает после мусорного ведра, что происходит с ним на свалках, что такое переработка, зачем она нужна и как начать разделять.
Необходимое оборудование: Проектор, ноутбук, флешка, бланки.
Ход занятия

Дети делятся на команды, 5-7 команд по 4 человека, возраст 11-14 лет (5-7 класс).
Структура: 4 блока по 2-4 вопроса. 
Формат вопросов: с вариантами ответов, без вариантов (логика), сопоставление, выбор нескольких вариантов, видео. 
Механика: участники распределяются по командам, придумывают названия, подписывают бланки, слушают правила. Перед каждым блоком команда получает бланки для ответов, подписывает название команды. Ведущий озвучивает вопрос (дубль на экране) и “запускает” секундомер на телефоне/песочные часы (на вопросы с вариантами – одна минута, на открытые / творческие вопросы – 2 мин). До истечения времени капитаны команд сдают ответы судье, который тут же проверяет задания. После каждого блока озвучиваются ответы, результаты блока озвучиваются через один (1 после 2, 2 после 3).

Тайминг: 5 мин на разделение на команды и озвучивание баллов

4 блока – общая продолжительность 27 мин:

Блок 1 Проблема отходов (4 вопроса, 8 мин, 8,5 баллов)
Блок 2 Борьба с отходами (4 вопроса, 8 мин, 9,5 баллов)
Блок 3 Переработка как решение (4 вопроса, 7 мин, 6 баллов)
Блок 4 Сокращение отходов (2 вопроса, 4 мин, 4 балла)
После каждого блока озвучиваются правильные ответы – 1 мин.

Общее подведение итогов, награждение победителей – 5 мин. 

Итого 41 мин.
